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PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a mesa as autoridades 

nominadas a seguir: 

Excelentíssima senhora doutora Daniela 

Reinehr, Vice-Governadora do Estado de Santa 

Catarina;  

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Sergio 

Motta, proponente desta sessão especial;  

Excelentíssimo senhor doutor Topázio Silveira 

Neto, Vice-Prefeito eleito, que neste ato 

representa Sua Excelência, o Prefeito Municipal 

Gean Loureiro.   

 Aproveito o momento para justificar a ausência 

temporária do Excelentíssimo senhor Governador do 

Estado, Carlos Moisés da Silva, que nos 

acompanhará dentro de alguns instantes.      

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão é em reconhecimento 

aos relevantes trabalhos desenvolvidos pelas 

lideranças evangélicas, durante a pandemia, no 

Estado de Santa Catarina.  

 A sessão especial foi convocada a requerimento 

do Deputado Sergio Motta e foi aprovada pela 

unanimidade dos Deputados que compõem esta Casa 

Legislativa.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional.  

 (Procede-se à execução do Hino Nacional.) 

 A Presidência registra, com satisfação, a 

presença do Vereador do município de 

Florianópolis, Claudinei Marques; Vereadora do 

município de Tubarão, Luciane Tokarski e do 

Vereador do município de Criciúma, Aldinei 

Potelecki.  

 A seguir, será apresentado um vídeo 

institucional.  

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 



 Convido para fazer uso da palavra, neste 

momento, o Vice-Prefeito eleito da capital do 

Estado, Florianópolis, doutor Topázio Silveira 

Neto.  

 O SR. DOUTOR TOPÁZIO SILVEIRA NETO – Boa noite 

a todos!  

 Gostaria de cumprimentar o nosso Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, excelentíssimo senhor Deputado Julio 

Garcia; 

 Excelentíssima senhora Vice-Governadora do 

Estado, Daniela Reinehr; 

 Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Sergio 

Motta, meu amigo;  

 Minhas senhoras, meus senhores, povo da 

igreja, faço também uma referência especial ao 

nosso Vereador eleito, Claudinei Marques, meu 

colega aqui de Florianópolis.  

 Em nome do nosso Prefeito, Gean Loureiro, 

gostaria de dar as boas-vindas a todos os senhores 

e senhoras nesta sessão solene, que tem por 

objetivo homenagear e reconhecer o trabalho que 

todas as pessoas que comandam as igrejas, no 

Estado, têm feito ao longo dos anos.  

 Nós, que já conhecemos o trabalho da igreja ao 

longo de muitos anos, na construção de uma 

sociedade cada vez mais justa, mais fraterna, da 

recuperação de diversas pessoas que se perderam no 

caminho da vida e acham na igreja o seu novo rumo, 

estamos experimentando agora um papel fundamental 

da igreja neste pós pandemia, que todos esperamos 

que chegue logo.  

 Estamos vendo famílias com problemas, casais 

com problemas, e a igreja desempenhará, como já 

tem desempenhado, um papel fundamental na 

reconstrução dessas famílias, a partir de um 

momento muito breve, e já vem trabalhando nisso.  

 Então, em nome do Prefeito Gean, gostaria de 

dar as boas-vindas a todos e desejar uma sessão 

proveitosa, onde nós possamos, efetivamente, 

homenageá-los pelo trabalho que vêm desempenhando. 

 Muito obrigado, Presidente! 

 O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Muito obrigado, doutor Topázio. 



 Passo a palavra à Excelentíssima Senhora Vice-

Governadora, doutora Daniela Reinehr.  

 A SRA. DOUTORA DANIELA REINEHR (Vice-

Governadora do Estado de Santa Catarina) – Boa 

noite a todos.  

 Quero cumprimentar de uma forma muito 

especial, e já agradecendo pelo convite, ao 

Deputado Sergio Motta, proponente da presente 

sessão, e em reconhecimento aos trabalhos 

desenvolvidos pelas lideranças evangélicas, 

durante a pandemia, no Estado de Santa Catarina;  

  Cumprimento o excelentíssimo senhor 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, Deputado Julio Garcia, e em seu 

nome cumprimento todos os senhores Deputados;  

 Cumprimento também o atual Vice-Prefeito 

eleito de Florianópolis, doutor Topázio Silveira 

Neto, e os representantes de todas as entidades, 

de todas as igrejas aqui homenageadas.  

 Esta reunião nos dá a oportunidade de 

trazermos a importância da atuação das 

instituições religiosas num período como esse. 

Muito se diz que, nos momentos de dificuldade, a 

humanidade se reinventa, e talvez nós estejamos à 

frente de um dos momentos mais difíceis que a 

humanidade enfrentou, e a forma como tudo 

aconteceu, em que pese nós tenhamos histórias de 

outras epidemias e gripes, enfim, que já assolaram 

a humanidade, até a forma que a gente vive, tudo 

muito virtual, comunicação, torna-se, às vezes, 

muito mais difícil lidar com informações 

desencontradas, enfim, temos um série de outras 

circunstâncias para lidar, além da própria 

pandemia.  

 E Santa Catarina foi um Estado que, 

diferentemente do mundo inteiro, sofreu outros 

episódios. Hoje, infelizmente, a gente sofreu, 

nesta madrugada, mais um episódio difícil em 

Presidente Getúlio, em Ibirama, enfim, Santa 

Catarina enfrentou um ano de muitas dificuldades, 

e é nestes momentos que as pessoas se reinventam, 

que as pessoas se unem, dão o seu melhor para 

ajudar quem está numa situação de fragilidade, seu 

próximo, seu irmão, muitas vezes pessoas próximas, 



muitas vezes pessoas desconhecidas, sem olhar 

faces.  Acompanhamos e percebemos esse trabalho 

que as igrejas evangélicas e as instituições 

ligadas fizeram e vêm fazendo neste período. Eu 

digo aos senhores que, mais do que parabenizá-los, 

eu os vejo como uma inspiração, como uma fonte de 

força, de resiliência, de capacidade de olhar a 

quem está na nossa volta, muito mais do que a si 

mesmo, muitas vezes.  

 Eu desejo que esse trabalho de vocês seja cada 

vez mais forte, mais intenso, que receba todo o 

apoio que necessita e que merece. Contem comigo em 

tudo que eu puder lhes ajudar também. E, como 

cristãos que somos, é um momento em que gente 

percebe o trabalho dos senhores, refletido tudo 

aquilo que acreditamos, tudo aquilo que trazemos 

de família e tudo aquilo que procuramos 

desenvolver e aperfeiçoar na nossa existência, 

nesta nossa grande missão, que cada um tem a sua 

aqui, e eu tenho certeza de que buscamos, cada um 

a sua melhor forma de empenhá-la.  

 Volto a dizer, os senhores inspiram a todas as 

pessoas pela sua doação, pela união, pela forma 

como têm trabalhado, não só para levar conforto 

espiritual, mas também assistência. Com os 

depoimentos que foram vistos, enfim, poderia citar 

inúmeros exemplos, mas quero resumidamente lhes 

dizer, lhes parabenizar, mais uma vez, por 

contribuírem de forma tão importante para que se 

consiga passar por este momento difícil, e espero 

que em breve possamos olhar para trás e tirar 

disso um grande aprendizado e bons exemplos, assim 

como esse.  

 Agradeço a todos os senhores, a cada um dos 

envolvidos neste trabalho tão importante para o 

nosso Estado. Muito obrigada, que Deus abençoe a 

todos, e que nos seja permitido ser instrumento da 

obra desse Deus que todos acreditamos, 

instrumentos da sua obra e pela sua graça.  

 Muito obrigada pelo convite, mais uma vez, 

fico muito lisonjeada, muito contente de estar no 

meio dos senhores neste momento. Felicidades e 

saúde a todos! Que o ano que vem venha com mais 



tranquilidade, com muita saúde, com essa certeza 

cada vez maior, nesta fé que nos move.  

 Muito obrigada, felicidades a todos! 

 (Palmas) 

 O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Neste momento, convido para fazer uso da palavra, 

o eminente Deputado Sergio Motta, autor do 

requerimento que ensejou a presente sessão.  

 O SR. DEPUTADO SERGIO MOTTA – Boa noite a 

todos e todas! 

 Senhoras e senhores, eu quero, nesta noite, 

agradecer o nosso Presidente Julio Garcia e toda 

Mesa Diretora, que aprovou esta sessão solene, 

justa, para homenagear todos os homens de Deus, 

que têm trabalhado, principalmente neste momento 

tão difícil que a humanidade passa, as pessoas 

estão passando, a nossa sociedade está passando. 

Um momento em que muitas pessoas ficaram 

desempregadas, muitas pessoas ficaram sem 

trabalho, profissionais autônomos, enfim. E a 

igreja, estes homens e mulheres de Deus que aqui 

estão, não conseguimos homenagear todas as igrejas 

porque são muitas, mas as pessoas que nos assistem 

através do Facebook, da TVAL da Casa, se sintam 

homenageados, porque a finalidade desta sessão é 

parabenizar o trabalho que cada homem de Deus tem 

feito neste momento, levando uma cesta básica, 

levando uma palavra, aonde o índice de depressão 

cresceu por causa do confinamento, as pessoas 

andam atemorizadas, elas andam no vale da sombra 

da morte, sem saber, o vírus é invisível, é letal, 

elas andam, enfim, sem esperança, e é o momento 

que a igreja chega para trazer uma palavra de boas 

novas, uma palavra de esperança.  

 Então, quero agradecer ao nosso Presidente 

Julio Garcia pela presença, tem sido sempre um 

parceiro das igrejas evangélicas, muito obrigado. 

Agradeço a excelentíssima Vice-Governadora, que 

atendeu ao pedido na hora para estar presente. 

Também honrar todos os senhores, ao nosso Vice-

Prefeito Topázio, como já falei.  

 Eu queria colocar um versículo do livro de 

João, Capítulo 10, na tela, que diz: “O ladrão não 

vem senão para roubar, a matar e a destruir”.  



 E Jesus disse: “Eu vim para que tenham vida, e 

a tenham com abundância. Eu sou o bom Pastor; o 

bom Pastor dá a sua vida pelas ovelhas”. 

 Então, vejam, o ladrão, depois eu vou seguindo 

os demais versículos, que é a força do mal, das 

trevas, que é este coronavírus, que veio e tirou, 

roubou de muitas pessoas o direito de ir e vir, 

enfim, roubou a paz, o sossego, tem matado, 

ceifado vidas.  

 Então, Jesus diz, eu sou o bom Pastor, e o bom 

pastor dá a vida pelas ovelhas.  

 “O mercenário, e o que não é pastor, a quem 

não pertence as ovelhas, vê vir o lobo, abandona 

as ovelhas e foge. Então, o lobo as arrebata e 

dispersa”. 

 O bom Pastor, e por isso nós queremos 

homenagear todos vocês, que num momento desse, de 

pandemia, muitos poderiam se recolher, porque o 

mercenário, isso tem em todas as instituições, 

aquele que não tem o chamado, aquele que não tem 

amor, mas vocês, homens de Deus, têm demonstrado o 

amor pelas almas, até neste momento, indo lá, 

arriscando a vida.  A gente vê igrejas que têm 

instituições, instituições que servem à sociedade 

catarinense, libertando as pessoas dos vícios. 

Nesta pandemia, aumentou muito o número de pessoas 

viciadas, enfim, pessoas que tiram a própria vida 

por causa da tóxicodependência. E esses homens que 

aqui estão sendo homenageados fazem esse papel, 

eles viram o coronavírus chegar destruindo, eu 

tenho falado que é a peste que se propaga nas 

trevas, nós não sabemos aonde está o coronavírus, 

e esses homens aí lutaram como nós lutamos neste 

Parlamento, os senhores são testemunhas disso, 

para que as igrejas estejam abertas, porque eu 

reconheço que este é o momento em que a igreja tem 

que fazer a diferença.  

 O mercenário foge num momento desse, aquele 

que não tem amor às almas, ele foge, fecha e sua 

igreja e foge. Mas o bom Pastor, eu tenho certeza 

de que, se Jesus estivesse aqui em carne e osso, 

ele estaria no meio das pessoas. Claro, tudo 

obedecendo às normas, que é o que as igrejas têm 

feito.  



 Eu falei neste Parlamento, aqui, e o senhor 

Presidente é testemunha disso, convidando os 

Deputados a visitarem uma das igrejas e verem que 

nós somos um povo obediente. Obedecemos às normas 

da Vigilância Sanitária, obedecemos às normas do 

Ministério da Saúde, então, por isso, nada mais 

justo do que homenagear todas as igrejas 

evangélicas, todos os senhores e senhoras, que 

aqui estão, se sintam honrados. Vocês estão aqui 

na presença do Presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, da 

excelentíssima senhora Vice-Governadora Daniela 

Reinehr, do Vice-Prefeito da Capital, então, quero 

que os senhores se sintam honrados. Parabéns pelo 

trabalho que vocês fazem, arriscando a vida, 

orando por pessoas depressivas, orando por pessoas 

viciadas para tirá-las do vício. 

A igreja evangélica tem resgatado muitas 

famílias, resgatado e ajudado, como o nosso 

Presidente leu, ao Governo. Aonde, muitas das 

vezes, o Estado não pode chegar, a igreja 

evangélica chega, trazendo vida, transformando o 

ser humano. Parabéns a todos os bons pastores que 

aqui estão, que Deus os abençoe, abençoe o 

ministério de todos vocês, e podem contar conosco. 

Nós estamos aqui para representá-los, com certeza, 

e vocês têm também, aqui, um parceiro, que é o 

Presidente desta Casa, Julio Garcia.  

 A Vice-Governadora sempre, também, se mostrou 

solícita a qualquer pedido para as igrejas 

evangélicas. Eu digo a todos que nos assistem, o 

que nós queremos é salvar, é ajudar as pessoas 

neste momento. Eu tenho 53 anos, eu nunca vi o que 

estou vendo agora, estamos passando um momento 

difícil na humanidade, mas é neste momento que nós 

temos que estar presentes como igreja para ajudar, 

aonde as pessoas não têm esperança, aonde as 

pessoas estão vivendo, na angústia, a gente chega 

com a palavra das boas novas da salvação.  

 Parabéns a todas as igrejas evangélicas e a 

todos os pastores.  

 (Palmas) 



 O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Registramos com satisfação a presença do vereador 

do município de Palhoça, Alex Mota.  

 A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite.  

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS – Senhoras e 

senhores, boa noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo 

Catarinense, em sessão especial, presta homenagem 

às lideranças evangélicas, em reconhecimento aos 

trabalhos desenvolvidos durante o combate da 

pandemia do coronavírus, aqui no Estado de Santa 

Catarina.  

 Nós convidamos as autoridades, excelentíssimo 

senhor Deputado Sergio Motta, proponente desta 

sessão; também o excelentíssimo senhor Presidente 

da Assembleia Legislativa, Deputado Julio Garcia; 

excelentíssima Vice-Governadora, Daniela Reinehr; 

e o Vice-Prefeito eleito do município de 

Florianópolis, Topázio Silveira Neto, para fazerem 

as entregas das homenagens. 

 Convidamos para receber a homenagem o Bispo 

Líder da Igreja Universal em Santa Catarina, 

senhor Jean Carlos Santos Paulo. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Pastor 

presidente da Igreja Vida e Paz, senhor Adélio 

Elias de Sá. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Pastor 

presidente da Igreja Vida, senhor Samuel Augusto 

Piangers. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Pastor 

presidente da Younity Church, senhor Andrew James 

Frasure. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente do Conselho de Pastores de São José 

(SC) - Conpasj e pastor presidente da Comunidade 



Evangélica Fé em Família, senhor Jalmir da Silva 

Pinto. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da Igreja Assembleia de Deus 

Independente (A.D.I) e presidente do Conselho de 

Pastores  de Tubarão, senhor Carlos Augusto Lopes. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Vice- 

Presidente estadual da Igreja de Deus Pentecostal 

do Brasil (IDPB), presidente do Conselho de 

Pastores de Palhoça – Copaph e vice-presidente da 

IDPB-SC, senhor Walcione Dias Goes. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Pastor 

coordenador da região Sul de Santa Catarina da 

Comunidade Sara Nossa Terra, senhor Kennedy 

Bezerra do Prado. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Bispo da 

região de Balneário Camboriú e Vale do Itajaí da 

Comunidade Evangélica Sara Nossa Terra, senhor 

Cristiano Paulino. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Senhoras e senhores, a seguir o Parlamento 

catarinense fará a entrega de certificados, em 

reconhecimento aos líderes evangélicos que atuaram 

no combate a pandemia do coronavírus no Estado de 

Santa Catarina.  

Convidamos para receber o certificado o 

Apóstolo fundador do Ministério Centro Evangélico 

Missões, senhor Joel Galvão. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente do Centro Evangélico Missões em 

Florianópolis, senhor Júnior Galvão, representado 

pelo senhor Joel Galvão.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 



 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Igreja Caminhando com Cristo, senhor 

Leonardo Mattos Thiesen. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Queremos cumprimentar, registrar e agradecer, 

a presença do Prefeito de município de Tubarão-SC, 

senhor Joares Ponticelli, convidando-o para fazer 

parte do cerimonial de entrega dos certificados. 

 (Palmas)  

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente do Ministério Semear, senhor Antônio 

Marcos Maciel. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente do Campo de São Miguel do Oeste 

Assembleia de Deus - Ministério de Madureira, 

senhor Antônio Pedro Ferreira dos Santos. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Igreja Aliança, senhor Eduardo Pinto 

Guilherme. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

presidente da Igreja Embaixada do Reino de Deus, 

senhor Fausto Bittencourt de Camargo Neto. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

responsável pela evangelização e Unisocial da 

Igreja Universal do Reino de Deus em Santa 

Catarina, senhor Lucas Lenz. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Igreja El Shaddai Comunidade Cristã, 

senhor Mateus Henrique Oliveira Sousa. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 



Convidamos para receber o certificado o Bispo 

coordenador do grupo de obreiros da Igreja 

Universal do Reino de Deus em Santa Catarina, 

senhor Nivaldo dos Santos Santiago. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Igreja de Deus Pentecostal do Brasil, senhor 

Michael Lopes Soares. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Presidente da Igreja Pentecostal Unidos pela Fé, 

senhor Juan Marcos Borborema. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Segundo Pastor da Igreja Pentecostal Cantinho da 

Fé, senhor Gilson Gil da Silva. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Assembleia de Deus – Ministério de Madureira – 

Dirigente em Barra Velha, senhor Paulo Augusto 

Rodrigues. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Segundo Pastor da Igreja Brasil Para Cristo, 

senhor Ivair Ferreira dos Santos. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Presidente da Comunidade Evangélica Nova Jerusalém 

– CENJ- e presidente do Conselho de ministros e 

pastores evangélicos da região Sul – Compev, 

senhor Antônio Luiz Lalau, neste ato representado 

pelo senhor Carlos Augusto Lopes. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Presidente da Assembleia de Deus do Brasil, senhor 

Marcos César Andrade. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 



 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Igreja Evangélica Palavra Profética, 

senhor Fernando Paulo Cardoso. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Nova Geração, senhor Renato dos 

Santos Cruz. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Vice-

presidente da Comunidade do Amor, senhor Odair 

Defrein. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

no Ministério Apostólico Nova Unção na região de 

Florianópolis, senhor Wesley Oliveira Amâncio. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Igreja Presbiteriana Renovada do Ipiranga em 

São José (SC), senhor Daniel dos Santos. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Bispo 

da House Floripa na região de Florianópolis, 

senhor João Emerson Carneiro Pereira. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Bispo 

estadual da Igreja Renascer em Cristo, senhor 

Gabriel Guimarães Rocha. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Bispo 

da região da Grande Florianópolis da Comunidade 

Evangélica Sara Nossa Terra, senhor José da 

Silveira Júnior. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 



Convidamos para receber o certificado o 

Missionário presidente da Igreja Visão 

Missionária, senhor Alexandre da Rosa. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Neste momento, o Poder Legislativo recebe com 

muita honra, e convida para também fazer parte do 

cerimonial de entrega das homenagens, o 

excelentíssimo Governador do Estado de Santa 

Catarina, Carlos Moisés da Silva. 

 (Palmas)  

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

titular da Igreja do Evangelho Quadrangular Bairro 

Schroeder 1, senhor Luiz Carlos Nunes. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Igreja Verdade Que Liberta, senhor 

Marcelo Cruz. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Vice-

presidente da Igreja Evangélica Novo Amanhecer, 

senhor Wlademir Anselmo Lourenço. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Vice-

presidente da Igreja Presbiteriana Renovada 

Ipiranga, senhor Timóteo Vieira Pinto. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Igreja Videira, senhor Antônio Carlos Oliveira 

Fernandes. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Igreja Providência Divina, senhor 

Rudney José Schvartz. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Igreja Evangélica Pentecostal Casa dos Milagres 

Ministério Criciúma, senhor Donizete Bráz Bento. 



 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Presidente da Igreja Evangélica Pentecostal Rocha 

Inabalável, senhor João Batista Antônio. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Igreja Evangélica Palavra Profética do Madri – 

Palhoça, o senhor Cristiano dos Santos Borges. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Igreja Evangélica Palavra Profética, senhor 

Joab Miranda de Jesus.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Bispo 

da Igreja Luz de Deus, senhor Alceu Nieckarz. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

sênior da Assembleia de Deus Resgate de Vidas, 

senhor Lindolfo da Luz Eufrásio. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Igreja Conectados em Cristo, senhor 

Fioravante Quadros Pacheco. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Presidente da Igreja Pentecostal Geração Vida Em 

Deus, senhor Vânio Luiz Geremias. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Presidente da Igreja Semeando Com Cristo no Poder 

de Deus, senhor Daniel Moraes Mendes. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Presidente da Convenção das Igrejas Evangélicas do 



Estado de Santa Catarina – CIESC, senhor Wagner 

Roberto Bernardo. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Igreja Universal do Reino de Deus e coordenador 

estadual do Força Jovem Universal (FJU), senhor 

Evaldo Antônio dos Reis. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Igreja Universal do Reino de Deus e responsável 

do Grupo Calebe, senhor João Gomes Melo. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

e presidente da Comunidade do Amor, senhor Márcio 

Moreira de Lima. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente do Campo de Lages da Assembleia de 

Deus- Ministério de Madureira, senhor Hildeberto 

Paixão. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Igreja Cristã Templo dos Milagres, senhor 

Daniel Jorge Passos Espíndola. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Presidente da Igreja Evangélica Pentecostal 

Filadélfia, senhor Eliseu Pereira de Almeida. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Igreja O Brasil para Cristo Barra 

Velha, senhor Marlon Benthien. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

Pastora da Igreja Assembleia de Deus Restaurando 

Vidas, senhora Ana Cristina da Silva Cardoso. 



 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Igreja Evangélica Restauração e 

Avivamento, senhor Flávio Aparecido da Silva. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

do Projeto Vigília Abala Barra Velha, senhor 

Sebastião Pereira Júnior. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

do Ministério Evangelístico É Resposta, senhor 

Isaías Francelino. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Coordenador do Projeto Vigília Abala Barra Velha, 

senhor Jair Fagundes. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

e vice-presidente da Igreja Pentecostal Unidos 

Pela Fé, senhor Evandro Dias Meireles. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente do Ministério Internacional Chamas da 

Liberdade, senhor Douglas Pedroso dos Santos. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

e diretor da Visão Missionária, senhor Joaquim 

Pereira da Silva. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

e presidente da Igreja Batista Vida, senhor 

Aderson Aurélio Saviski. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 



Convidamos para receber o certificado o Pastor 

da Igreja Evangélica Palavra Profética, senhor 

Carlos Eduardo Lamin. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Pastor 

presidente da Conviver Comunidade Cristã, Nilson 

Lopes Júnior. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

Presidente da Batista Shekinah de Balneário 

Gaivota, senhor Donisete Silveira Guimarães. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Agradecemos as autoridades pela entrega dos 

certificados e das homenagens. 

Lembramos que esta sessão está sendo gravada e 

será reprisada durante a semana. Acompanhe a nossa 

programação na TVAL e também na Rádio AL.  

Boa noite! 

O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o Bispo Líder da Igreja Universal no 

Estado de Santa Catarina, senhor Jean Carlos dos 

Santos Paulo. 

O SR. JEAN CARLOS DOS SANTOS PAULO – Boa noite 

a todos os presentes e representantes da Casa 

Legislativa de Santa Catarina.  

Gostaria de agradecer ao ilustríssimo senhor 

Presidente da Casa, o Deputado Julio Garcia; ao 

nosso excelentíssimo Governador do Estado Carlos 

Moisés; a nossa excelentíssima Vice-Governadora 

Daniela Reinehr; ao nosso Vice-Prefeito de 

Florianópolis, Topázio; e ao Prefeito da cidade de 

Tubarão, que aqui está, marcando a sua presença, 

Joares Ponticelli, que tem unido forças conosco, 

em prol das mulheres, como por exemplo, a doação 

de um terreno para a construção da Casa da Mulher, 

na cidade de Tubarão; ao nosso querido, 

excelentíssimo Deputado Sergio Motta, e a todos os 

líderes evangélicos presentes. 

É com alegria e gratidão que hoje venho falar 

em nome das igrejas evangélicas e de todos os 



homenageados desta noite. Esta homenagem é um 

reconhecimento aos serviços prestados para a 

sociedade catarinense, em iniciativa do senhor 

Bispo Deputado Sergio Motta, que excelentemente 

tem representado o nosso povo do Estado e da 

cidade de Florianópolis.  

Gostaria de compartilhar algumas obras de 

ajuda e socorro realizadas através do braço social 

que as igrejas evangélicas do Estado dispõem, ao 

longo deste ano atípico, de grande misantropia e 

angústia que o mundo tem vivido, e que não tem 

sido diferente aqui em nosso Estado.  

Há décadas, a unidade das igrejas evangélicas 

têm estendido a sua mão aos sofridos e 

necessitados, aos que em sua dor, seja ela na alma 

ou no corpo, carecem de um socorro espiritual ou 

físico. E visando acolher esta necessidade da 

população do Estado de Santa Catarina, temos as 

seguintes ações sociais: 

Levamos o auxílio com cestas básicas para 

amenizar o sofrimento de pessoas que durante a 

pandemia pararam de trabalhar por serem autônomos, 

e também pessoas que perderam os seus empregos. Em 

2020, as igrejas evangélicas juntas arrecadaram 

toneladas de alimentos para doação, não temos aqui 

números exatos, precisos, porém são mais de 70 

denominações que estão aqui, hoje, presentes, e 

esse trabalho tem sido feito com afinco pelas 

mesmas.    

Contudo, a população foi beneficiada dentro do 

que pudemos, juntos, oferecer a mesma, 

desenvolvemos o trabalho com moradores de rua, 

levando alimentos, roupas, agasalhos, calçados, e 

principalmente a palavra de Deus para tirá-los da 

condição em que vivem.  

Junto aos caminhoneiros, foi realizado um 

trabalho intenso em postos de combustível, e 

também em postos rodoviários, foram ajudados com 

alimentação, kits de higiene, literatura e a 

palavra de fé. 

Outro trabalho realizado foi com mulheres e 

homens que tiram o seu sustento da prostituição, 

levando até eles kits com preservativos, e também 

visitamos famílias e familiares destas pessoas, 



entregando a elas cestas básicas e falamos da 

palavra do senhor Jesus.  

Trabalhamos também dentro dos cemitérios para 

aqueles que perderam seus entes queridos, levando 

uma palavra de conforto, um ombro amigo, no 

intuito de mostrar que a fé e a solidariedade 

podem, sim, consolar aos que choram.  

Nesse momento de pandemia, ajudamos as pessoas 

que são da melhor idade, sabendo que muitos não 

têm familiares próximos, realizamos um trabalho 

com eles, no sentido de poder melhorar a sua 

condição de vida, tanto no âmbito físico como 

mental. Esses trabalhos envolvem artesanato, 

projeto Ler e Escrever, atividades físicas, o 

cuidado com a saúde e a alma, entre outras 

assistências prestadas.  

Sabendo da árdua missão dos nossos policiais, 

desenvolvemos o apoio espiritual e psicológico aos 

que têm arriscado as suas vidas, todos os dias, 

nas ruas, para trazerem a ordem e a paz para o 

nosso Estado. Realizamos visitas aos quartéis para 

levar a palavra de Deus e orar por eles.  

Abrimos projetos que visam ajudar os jovens a 

construir um futuro melhor, através de cursos 

gratuitos de dança, teatro, campeonatos de 

futebol, aulas de surfe, trabalho contra a 

depressão e suicídio entre os jovens. 

Desenvolvemos trabalhos com projetos para o 

auxílio a pessoas com depressão e crise de 

ansiedade, através de atendimentos, visitas e 

abordagem a pessoas que sofrem com este mal do 

século. Aos encarcerados, levamos a chance de uma 

nova vida, através da luz da palavra de Deus.  

Em conclusão, as igrejas evangélicas, 

independentemente de sua denominação, porém sendo 

um só corpo em Cristo, têm unido forças aos 

Poderes do Estado para juntos conseguirmos, 

através da fé e da mão estendida ao próximo, 

amenizarmos as adversidades enfrentadas neste ano 

de 2020.  

Que Deus abençoe o Estado de Santa Catarina e 

ao nosso País. Muito obrigado! 

(Palmas)  



O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

Prefeito da cidade de Tubarão, ex-Deputado Joares 

Ponticelli, e ex-Presidente desta Casa também.   

O SR. JOARES PONTICELLI – Muito obrigado pela 

deferência, Presidente, num dia em que dois 

ilustres tubaronenses foram lembrados nesta Casa, 

um por iniciativa de vossa excelência, o grande 

Deputado, Prefeito e Presidente Stélio Cascaes 

Boabaid, teve hoje, por sua iniciativa e com o 

apoio de todos os Pares, o seu nome imortalizado 

numa obra que o Governador Carlos Moisés anunciou 

na última segunda-feira, resgatando um velho sonho 

de integração entre os municípios de Tubarão e 

Capivari de Baixo. Certamente, tenho acompanhado 

os passos do autógrafo, e sei que ele já está só 

aguardando a assinatura do Governador.  

E outro integrante desta Casa, também, aí uma 

notícia triste, do ex-Deputado Nilton Jacinto, que 

hoje nos deixou, sendo mais uma das vítimas dessa 

terrível doença.  Mas temos certeza de que, por 

aquilo que foi Nilton Jacinto, como vice-Prefeito, 

como Deputado, como homem público e como cidadão, 

certamente a sua alma já está acolhida no Reino.  

Eu cumprimento vossa excelência, querido amigo 

e Presidente, Deputado Julio Garcia; Governador 

Carlos Moisés; Vice-Governadora Daniela Reinehr; 

meu querido amigo e irmão Deputado Sergio Motta; 

Topázio, meu amigo, fiquei feliz com o seu 

encorajamento para entrar nesse processo. Aqui na 

vida pública vai ser um pouco mais duro do que na 

iniciativa privada, mas certamente você está 

preparado para o grande e bom desafio que o 

aguarda. 

Com a permissão dos pastores e das pastoras, 

especialmente dos pastores da nossa querida 

Tubarão, gostaria de saudar a todos em nome da 

Luciane Tokarski, que é a nossa vereadora eleita 

depois de 20 anos sem uma representação feminina 

na Câmara de Vereadores de Tubarão. A Lu, a partir 

do próximo dia primeiro de janeiro vai, depois de 

duas décadas, representar a todos os tubaronenses, 

mas especialmente as mulheres, que careciam de uma 

voz naquela Casa Legislativa.  



Eu quero ser muito breve, apenas para dizer, 

Presidente Julio Garcia, que o Deputado Sergio 

Motta foi muito presente na construção das medidas 

que, tanto o senhor Governador, como Chefe do 

Poder Executivo Estadual, quanto os Prefeitos, 

conseguiram adotar naquele momento de extrema 

dificuldade, ele foi uma boa ponte que nos 

proporcionou retomar as atividades nas igrejas.  

E aqui quero homenagear os nossos pastores de 

Tubarão, nós dialogamos muito, o Deputado Motta 

sempre intermediando, porque nós tratávamos, como 

tratamos ainda, Governador, com um vírus e um 

monstro que não conhecemos, que o mundo ainda não 

conhece. Mas acredito que o pior já passou, e as 

igrejas foram fundamentais nessa travessia. Ai do 

Poder Público, do Governo estadual e dos 

Prefeitos, não fosse a ação espiritual, religiosa, 

mas também solidária no enfrentamento a tantas 

dificuldades que foram se apresentando ao longo da 

pandemia. Na assistência social que vocês 

prestaram, no acolhimento, no acalento das pessoas 

que padeciam e padecem, ainda, diante de uma 

doença nova, que preocupa o mundo.  

E quero reiterar e aproveitar esta 

oportunidade para dizer para todos aquilo que já 

disse para os nossos pastores ou para a maioria 

deles, no pós-pandemia do coronavírus, nós teremos 

uma outra pandemia das doenças emocionais, do 

sofrimento emocional. Graças a Deus o Governador 

anunciou já o plano estadual de vacinação, assim 

como o Presidente da República também, portanto 

estamos vislumbrando, já, o horizonte do 

enfrentamento com a vacina para combater o vírus. 

Mas nós vamos ter que acolher as nossas 

crianças de volta nas escolas, nós já vamos 

começar a fazer, nos plantões de verão, agora, no 

mês de janeiro, e a partir de fevereiro, quando as 

nossas crianças voltarem, que vão voltar 

precisando de muito mais atenção de nossa parte, 

por todo este tempo de isolamento, de afastamento, 

de falta de convivência, e aí as igrejas, Vice-

Prefeito Topázio, serão ainda mais importantes 

para o nosso dia a dia, na gestão da coisa 

pública, porque nós vamos ter que fazer um grande 



mutirão para enfrentar a sequela das doenças 

emocionais, que é a mais grave que o coronavírus 

vai deixar, e nós vamos ter que fazer isso juntos, 

mais uma vez. Se não fizermos assim, nem as 

igrejas individualmente, nem o Poder Público, 

individualmente, vai fazer esta nova travessia. 

Nós vamos ter que estar mais próximos ainda, mais 

solidários, e aí tenho certeza de que nós vamos 

fazer um 2021 bem melhor do que foi 2020.  

De 2020 vai ficar o aprendizado, a fortaleza e 

o legado, rogo a Deus um feliz e santo Natal a 

todos, que Cristo renasça nos nossos corações e 

que possa renovar as nossas esperanças para, em 

2021, encontrarmos de novo a alegria perdida ao 

longo dessa pandemia.  

Muito obrigado, senhor Presidente, parabéns 

pela iniciativa, Deputado Motta.  

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Convido, neste momento, para fazer uso da palavra, 

o excelentíssimo senhor Governador do Estado de 

Santa Catarina, Carlos Moisés da Silva.  

O SR. CARLOS MOISÉS DA SILVA (Governador do 

Estado de Santa Catarina) – Senhoras e senhores, 

boa noite a todos!  

Quero cumprimentar o Presidente da Assembleia 

Legislativa, Deputado Julio Garcia; também o nosso 

Bispo Deputado Motta, que tem a iniciativa deste 

momento; a Vice-Governadora, Daniela Reinehr, que 

chegou antes e já estava participando desta 

solenidade, certamente também tem o sentimento 

cristão desde o berço e é a pessoa adequada para 

estar conosco neste momento, porque a relevância 

do ato cristão, hoje, é que está em destaque, e a 

solidariedade, olhar o próximo, é isso que a gente 

vê sendo relatado aqui, na fala do Bispo Jean, que 

eu ouvia atentamente, e que elencou o rol de 

atividades que são fundamentais, como disse o 

Prefeito Joares, a quem quero saudar, o nosso 

Prefeito da Cidade Azul; nosso Vice-Prefeito 

Topázio, Vice-Prefeito eleito; todos os senhores, 

bispos, pastores, missionários, homenageados, os 

convidados que estão aqui nas galerias.  



Quando ouvi atentamente o bispo Jean 

mencionando as diversas áreas em que a igreja atua 

e como socorre a sociedade, em algumas delas eu 

pude enquadrar algumas autoridades eclesiásticas 

que eu conheci ao longo da vida, e ver que de fato 

eram áreas que são exercidas com muito amor, e são 

fundamentais para que a sociedade seja melhor. Uma 

das últimas falas do Jean foi da importância do 

trabalho dentro do sistema prisional, que é um 

trabalho fundamental, e eu acredito, Presidente 

Julio, que por maior que seja o esforço do Estado 

em trazer essas pessoas de volta ao convívio 

social, ressocializá-las com o trabalho, enfim, 

com o labor, a prática da fé dentro do ambiente do 

cárcere é fundamental para trazer essas pessoas a 

uma atitude humanizada, a uma atitude de 

convivência e, de fato, de resgate, precisamos 

resgatar as vidas.  

Então, os senhores são aqueles que dedicam, ao 

longo das suas vidas, a gente conhece tantos 

pastores que fazem, e que fazem isso a vida 

inteira, nasceram para ser pastor, e terminam a 

vida, pelo menos a sua fase ativa, sendo pastores, 

como foi agora, recentemente, a pastora Marisa, lá 

em Tubarão, que nós pudemos participar do ato de 

jubilação da pastora, o pastor Marcelo, que vem da 

mesma congregação, e lá foi possível perceber uma 

vida entregue ao sacerdócio. E o bom Pastor dá a 

vida pela suas ovelhas. Isso sempre me chama muito 

a atenção, é uma vida que se dá mesmo. Não é 

exatamente aquela vida da morte na cruz, mas é a 

vida que os senhores entregam no dia a dia por 

estarem ao lado dessas ovelhas.  

Quando a pastora Marisa foi jubilada, e eu 

estou falando o exemplo da pastora Marisa, pois 

sei que isso acontece, já aconteceu e vai 

acontecer com alguns dos senhores, eu ficava 

pensando comigo o quanto ela trabalhou ao longo da 

vida para tratar a alma das pessoas, para tratar o 

sentimento das pessoas. A alma é aquilo que 

reflete o que a gente sente, e quão pesada deve 

ser essa atividade, como é a do psicólogo. O 

pastor tem que ser um pouco de tudo, conselheiro, 



psicólogo, médico, enfim, o braço amigo, aquele 

que abraça e chora junto nas horas difíceis.  

Isso é uma missão que só é sustentada, de 

fato, pela fé e pela missão entregue ao 

sacerdócio, que não vem da mão humana, todos nós 

sabemos disso. Então, eu tenho certeza que nós 

estamos diante de homens e mulheres que dedicam a 

sua vida por amor ao próximo. E em tempos de 

pandemia, como citou o nosso Prefeito Joares, como 

é importante, Bispo Motta, essa sua iniciativa de 

trazer essas pessoas, aqui, para homenageá-las, 

porque esse esforço pastoral acabou sendo 

triplicado, quadruplicado nestes tempos difíceis 

que nós vivemos.  

A igreja ficou um tempo sem poder congregar, 

contra a nossa a vontade, mas por necessidade, o 

Bispo sempre nos contatava e pedia para que 

criássemos um regramento e as igrejas pudessem 

voltar, porque as pessoas realmente estavam 

precisando do carinho, da atenção e da 

assistência, e trabalhamos nisso para encontrar um 

conceito, uma fórmula, no meio de algo novo para o 

mundo inteiro, como bem colocou o Joares, algo 

desconhecido para todos nós, e neste esforço de 

trabalhar para que as igrejas voltassem, fomos 

apoiados e também fomos criticados, enfim, todo 

movimento que o Poder Público faz sempre sofre 

algum reverso. Como nós estamos fazendo no dia de 

hoje mais alguns movimentos, e há pessoas contra e 

a favor.  

E a igreja veio com o compromisso de cumprir 

as regras, é isso que a gente percebe, com a 

seriedade que tem dentro dos templos, nos trouxe 

sugestões, dialogamos com o setor e acredito que 

conseguimos um bom resultado para que as pessoas 

pudessem frequentar as igrejas, mesmo que a partir 

de determinado momento houvesse várias reuniões ao 

longo do dia para não acumular várias pessoas em 

um percentual de tempo.     

Acho que essa foi uma solução, a gente se 

reinventou, alguns começaram a fazer cultos a 

distância, enfim, a participação a distância, um 

jeito novo de se reunir e que nunca mais vai sair 

do nosso convívio. Algumas igrejas hoje, 



inclusive, conseguem atingir duas mil, três mil, 

dez mil pessoas numa live e que, talvez, num 

conceito anterior, ficasse ali com os seus 

membros, aqueles que congregam, limitados a 500, 

600, 700, ou mil pessoas. Então, esse jeito novo 

também trouxe algumas soluções.  

E, nesta linha do que os pastores fazem, 

sempre trabalhando para diminuir o sofrimento das 

pessoas, isso me chama muito a atenção, eu sempre 

faço um paralelo da missão que a gente tem aqui no 

Poder Público, nós todos, Presidente Julio, o 

Deputado Motta, o Vice-Prefeito, a Vice-

Governadora, o Prefeito, Vereadores como a Lu, 

todos nós temos que trabalhar para diminuir o 

sofrimento das pessoas, e todos os pastores, 

pastoras, missionários, bispos, bispas, e essa é a 

missão que nós temos também no Poder Público.  

Penso que toda atitude do Governo, que vem no 

sentido de melhorar a condição de trafegabilidade, 

de segurança, de saúde, de educação, toda ação do 

Governo trabalha para diminuir sofrimento. E é um 

paralelo que faço com a missão pastoral, com a 

missão que cada um tem, na sua caminhada, para 

atender as pessoas.  

Eu digo que a fé sem as obras ela é morta, 

então a missão social que a igreja exerceu durante 

esta pandemia trouxe para todos nós a reflexão do 

quão importante é congregar, do quão importante é 

ter um grupo, o quão importante é se relacionar, 

para poder dividir as cargas do dia a dia uns com 

os outros. Isso ficou muito claro na congregação, 

isso ficou muito claro na importância de se 

congregar, de se ter uma referência, de se ter um 

local para freqüentar, de se ter um grupo para 

dialogar.  

Vejo na missão de cada um dos senhores, aqui, 

uma missão, além de espiritual, uma missão física, 

material, sim, do calor, do abraço, do respeito ao 

ser humano, e de fazer com que o mundo seja 

melhor, que a vida seja melhor. A possibilidade de 

ressocializar, como bem colocou o pastor Jean, de 

retirar as pessoas das ruas, de retirar da 

prostituição, de retirar as pessoas das drogas, 

dos maus caminhos, aqueles todos que são 



oferecidos no dia a dia, o caminho fácil, e que 

muitas vezes se torna um caminho muito difícil ao 

final dele.  

 Então, eu penso que esta parceria entre o 

Legislativo, aqui hoje representado também pelo 

Presidente Julio e pelo Bispo Motta, a parceria 

das igrejas com as Prefeituras, representadas 

aqui, hoje, pelo Prefeito Joares, o Vice-Prefeito 

Topázio, e o Governo do Estado, nos 296 Chefes do 

Executivo de Santa Catarina, nós temos que ver nas 

igrejas parceiros, parceiros para ações sociais, 

parceiros para caminhar conosco junto às 

Secretarias de Desenvolvimento ou de Assistência 

Social de cada município, ver nas igrejas a 

possibilidade de estender ao longo da mão do 

Estado, dos municípios, do Poder Público àquele 

que mais precisa.  

 Nós temos que aproveitar, essa é a nossa 

visão, essa é a nossa vontade. Temos algumas 

barreiras para superar para que isso aconteça na 

prática, mas a vontade existe. Nós temos um 

modelo, o SUAS, de Assistência Social, que diz que 

quem executa é sempre o município. Então, o 

Estado, muitas vezes, não deve executar, apenas 

estabelecer políticas.  

 Mas eu acho que poderíamos avançar, eu acho 

que o Estado tem muitas contribuições a dar 

também, junto com os municípios, porque nem todos 

os municípios tem estrutura, tem envergadura para 

fazer um grande obra social, para ser parceiro das 

igrejas. Então, eu tenho cobrado isso muito das 

nossas equipes, era um desejo nosso, era uma 

vontade, e a gente precisa, ainda, com isso 

avançar. Avançamos em algumas coisas, é fato, mas 

essa é uma área muito importante de ser parceiro 

das igrejas, porque o amor, também, ele se 

materializa nessas obras, no olhar, um pouco para 

fora da nossa caixinha, para aqueles que estão 

precisando, e isso os senhores sabem fazer muito 

bem.  

 A vida de dedicação ao próximo é, de fato, 

representada hoje, pelos líderes eclesiásticos que 

estão conosco aqui. Então, quero parabenizá-los a 

todos, justas homenagens, eu vejo desde os mais 



jovens até aqueles com cabelos brancos, então 

esses cabelos brancos estão mostrando que tem uma 

vida de sacerdócio, uma vida de servir ao próximo.  

 Hoje os homenageados são os senhores, todos os 

familiares e aqueles que os acompanham. Parabéns 

ao Deputado Motta pela grande iniciativa.  

 Muito obrigado, Deus abençoe a todos! 

 (Palmas) 

 O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Caro Governador Carlos Moisés da Silva; Vice-

Governadora Daniela Reinehr; colega Deputado Bispo 

Sergio Motta; Prefeito Joares Ponticelli; Vice-

Prefeito eleito Topázio.  

 Eu quero fazer uma saudação muito especial à 

Vereadora Luciane, em nome dela saudar todas as 

mulheres aqui presentes e dizer que a presença das 

mulheres na Política tem um significado muito 

especial. A diferença entre o homem e a mulher, na 

minha concepção, é a sensibilidade, e a Política 

requer muita sensibilidade. Então, parabéns pela 

coragem, pela determinação, eu tenho certeza que 

vais fazer um grande mandato lá em Tubarão. 

 Também gostaria de saudar os Vereadores Alex 

Mota, o Claudinei Marques, e o Vereador Potelecki, 

da cidade de Criciúma. É uma alegria muito grande 

recebê-los aqui.  

 Os oradores que me antecederam, a Vice-

Governadora Daniela, o Bispo Sergio Motta, o nosso 

Vice-Prefeito eleito Topázio, o Joares e o 

Governador Carlos Moisés da Silva disseram tudo o 

que era para ser dito nesta noite. Eu quero 

apenas, e em breves palavras, fazer a minha 

manifestação para dizer que antes da pandemia nós 

já vivíamos uma sociedade desigual. Nós vivíamos 

uma sociedade com dificuldades, e a pandemia 

apenas ampliou essas dificuldades e essas 

desigualdades.  

 E a primeira coisa que nos ocorre, quem tem 

que resolver esse problema? O Governo. Só o 

Governo pode resolver o problema. Mas isso é ledo 

engano, quem tem que resolver os problemas da 

sociedade somos nós, a própria sociedade.  

 E qual o papel das igrejas no que eu estou 

falando? Disse bem o Bispo Jean quando se referiu 



às diversas atividades das igrejas para melhorar o 

convívio social entre as pessoas. O papel das 

igrejas é fundamental e eu tenho destacado isso 

sempre. Não fossem as igrejas, a sociedade ainda 

teria mais dificuldade, seria mais desumana, mais 

injusta e mais desigual.  

 Então, o que nós estamos fazendo aqui, hoje, é 

reconhecer esse papel. E quero também, 

rapidamente, destacar a importância da 

representação. Tenho a honra, Governador, de 

conviver há dois anos, aqui nesta Assembleia, 

presidindo esta Casa e acompanhando o trabalho do 

Deputado Sérgio Motta, incansável na defesa e na 

luta daquilo que ele acredita. E agora, na 

pandemia, ele se mostrou um guerreiro no sentido 

de permitir, e ele tinha essa visão porque ele 

convive, que de alguma forma, com protocolo 

sanitário estabelecido pelas autoridades 

competentes, as igrejas pudessem funcionar. 

E não era apenas porque ele é da igreja e 

queria ver a igreja funcionando. Ele percebeu a 

necessidade das igrejas funcionarem para diminuir 

essa distância, essa desigualdade exatamente num 

momento crucial, num momento onde as dificuldades, 

as desigualdades aumentaram por conta da pandemia 

que nos atingiu. Ele teve um papel importante. Ele 

foi insistente? Foi. Impertinente? Até 

impertinente, às vezes. Mas defendendo a boa 

causa. Incomodando, às vezes, o Governador, 

incomodando o Presidente da Assembleia, mas nós 

reconhecemos que ele estava a defender a boa 

causa. Defender a causa das igrejas, defender o 

que ele representa aqui neste Parlamento. 

 O segundo momento da importância da 

representação é o momento que nós estamos vivendo. 

Não tivesse um representante de vocês aqui na 

Assembleia Legislativa, talvez nós tivéssemos uma 

sessão, mas íamos encontrar dificuldades, pois 

reunir presencial está difícil e pensaríamos até 

em deixar para o próximo ano, talvez sim, talvez 

não. Eu não sei se aconteceria essa sessão. Eu 

acho que não aconteceria, Deputado Sergio Motta.  

 Por vocês terem um representante, aqui na 

Assembleia, é que esta noite memorável aconteceu. 



Nós, ontem, encerramos os trabalhos legislativos 

com as sessões deliberativas. E felizmente, 

Governador, conseguimos limpar a pauta e 

deliberamos sobre todos os projetos pendentes, não 

ficando nenhuma matéria para o ano de 2021. E hoje 

é o encerramento oficial dos trabalhos da 

Assembleia em 2020, esse ano tão difícil que nós 

enfrentamos. E encerramos com chave de ouro, 

Deputado Sérgio Motta, graças a vossa excelência, 

a vossa iniciativa.  

 Muito obrigado a todos vocês que aqui 

compareceram.  

 (Palmas) 

 A Presidência agradece a presença das 

autoridades, muito obrigado Governador; Vice-

Governadora; Deputado Sergio Motta; nosso Vice-

Prefeito eleito Topázio; querido amigo, ex-

Deputado e Prefeito de Tubarão Joares Ponticelli; 

e a todos que nos honram com o seu comparecimento 

nesta noite.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina. 

 (Procede-se à execução do Hino.) 

 Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca uma Sessão Preparatória para o 

dia 01 de fevereiro, às 14h. 

 Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara]    

   

   

     

  

  

 


